I. megoldas: Haladjon at a keresett k kor a K kozéppontia ABC D négyzetnek B csticsan (1. az 1. abrét).

1. dbra

Igy az elsirt érintések (e és f-nek 4t nem lépése) és a négyzet tulajdonsagai folytan k-nak O kdzéppontja csak a K
végpontt K B félegyenesen lehet, mert ez az e és f-fel meghatarozott négy szogtartomany koziil a B-t tartalmazoénak a
szogfelezGje. Igy k-nak a B-hez tartozé atmérdje K B-n lesz, és k a B-ben K B-re merdlegesen allo g egyenest is érinti.
Masszoval k a K EF A-nek olyan érint6kore, melynek kozéppontja a K-beli belsd szogfelezén van. Ilyen ketts van, Oq
és O4 kozéppontjaikat K B-bdl akar az E vagy F-nél levé szogek felezdivel kimetszhetjiik, akar ugy, hogy az F koriili
E'B sugaru kornek e-vel valé metszéspontjaiban, k; és ko-nek e-n levé Ey, Ey érintési pontjaiban megszerkesztjiik e-re
a merGlegeseket.

Budai Miklés (Bp., II., Rékoczi F. g. L. o. t.)

II. megoldas: A négyzet ¢ koriilirt korének kozéppontja K, igy a KB egyenes centralisa ¢ és k-nak, tovabba
c és a keresett k kor B-ben érintkeznek, eszerint B hasonlésigi pontjuk, mégpedig bels6 hasonlosagi pont, ha k és
c kiviilrél érintik egymast, és kiils6, ha az érintkezés belss. Minthogy pedig két kor parhuzamos érintGinek érintési
pontjait Osszekots egyenesek atmennek a megfelel hasonlosagi ponton, azért e tétel megforditasaval az I. megoldas
E1, E> pontjainak megszerkesztésére felhasznalhatjuk ¢ és f metszéspontjait, a 77, T pontokat is (1. 2. abra), mint
a c-nek e-vel parhuzamos érintGihez tartozo érintési pontokat.

Ezekkel F1-et BTy metszi ki, E>-t BT5.
Mezey Ferenc (Bp., II., Rakoczi F. g. IL o. t.)

ITI. megoldas: Szamitsuk ki a keresett korok r ill. R sugarat, majd e szakaszok megszerkesztése alapjan ttizziik
ki B-bél O1 és Oa-t vagy K-bol Ey és FEo-t. Az 1. dbra szerint

KB=r(V2+1)=R(V2-1),

és ezek igy is irhatok:
r:KB=1:(v2+41), il. R:KB=1:(v/2-1).

A szerkesztést a 3. 4bran mutatjuk be.



3. dbra

(Az L, II., III. és IV. jelek a lépések id6beli sorrendjét jelzik.)
Bollobds Béla (Bp. V., Apaczai Csere J. g. L. 0. t.)
Megjegyzés. Az 1. dbra E kozept korével végzett szerkesztéshez is eljuthatunk szamitas alapjan: a KEF egyenld

szart derékszogl haromszog kivant érinté koreinek sugarai az ismert képletek, valamint KE = KF = V2K B és
EF = 2KB alapjan

KE+ KF - EF
r= + 5 :(\/5—1)KB=KE—KB=KE—EB=KE—EE1=KE1,

_ KE+KF+EF
- 2

R = (V2+1)KB=KE+ EB=KE+ EEy = KEs.




